

ОТЧЕТ
о результатах воспитательной работы техникума в 2023-2024 учебном
году заместителя директора Доценко И.Н.

В настоящее время Федеральная программа развития образования акцентирует внимание на возвращение вопросов воспитания в компетенцию государственных приоритетов, подчеркивает актуальность целенаправленного воспитания на всех уровнях образования, в том числе и в системе среднего профессионального образования.

В организации воспитательной работы, техникум опирается на Закон РФ «Об образовании», нормативно-правовые акты Министерства просвещения РФ, а также на разработанную в техникуме Программу воспитания и Календарный план воспитательной работы.

Воспитательная работа в техникуме обусловлена:

- необходимостью формирования новых стратегических целей и приоритетов в работе с молодежью в контексте, прежде всего, Федерального закона «Об образовании» в Российской Федерации;
- необходимостью более активного вовлечения молодежи в многообразные социальные проекты, что позволяет укрепить их уверенность в своих силах и в своем будущем;
- потребностью обучающихся техникума в поддержке ее инициатив, налаживании обратной связи между обучающимися и администрацией техникума, позволяющей руководству отслеживать социальное положение обучающихся, реагировать на интересы текущих реалий и инициативы молодежи, грамотно развивать будущих лидеров, патриотов, профессионалов.

Исходя из выше изложенного, целью воспитательной работы техникума является формирование социально-личностных компетенций для подготовки, в процессе обучения разносторонней личности, будущего конкурентоспособного специалиста, обладающего высокой культурой, интеллигентностью, социальной активностью с качествами гражданина-патриота России. Поставленная цель реализуется в следствии решения следующих задач:

- вовлечение обучающихся в социальную практику (создание условий социальной поддержки обучающихся, воспитание социальной ответственности и компетентности);
- развития волонтерского движения, участия обучающихся в управлении общественной жизнью, вовлечения их в деятельность органов самоуправления;
- обеспечение поддержки научной, творческой и предпринимательской активности молодежи;
- развитие системы поддержки инициативных и творческих обучающихся;
- воспитание культуры здорового и безопасного образа жизни, стремления к физическому совершенствованию, создание условий для воспитания молодежи и повышения мотивации к физическому совершенствованию и пропаганды

здорового образа жизни;

- воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека;
- воспитание нравственных чувств, убеждений, этического сознания;
- профилактика асоциальных явлений в молодежной среде;
- развитие нравственных убеждений и правовой грамотности обучающихся.

В техникуме разработан и реализуется системный подход к воспитательному процессу, работа ведётся по следующим направлениям:

- гражданско-патриотическое и правовое воспитание;
- духовно-нравственное воспитание;
- профессионально-трудовое воспитание;
- экологическое воспитание;
- интеллектуальное воспитание;
- физическое развитие и формирование здорового образа жизни;
- культурно-творческое, эстетическое воспитание;

Воспитательную работу осуществляют руководители групп с 1 по 4 курсы (12 руководителей учебных групп), советник директора по воспитанию, педагог – психолог, предметно-цикловые комиссии, работники библиотеки, заведующий отделением.

Для руководителей групп создана вся необходимая документация по работе с учебной группой и выложена на официальном сайте в разделе **Воспитательная работа**.

Воспитательная работа в техникуме осуществлялась через:

- проведение мероприятий с применением современных педагогических технологий;
- системную работу руководителей групп в закрепленных учебных группах 1-4 курсов;
- работу совета обучающихся по развитию самоуправления в техникуме;
- работу библиотеки техникума;
- проведение родительских собраний, как одной из форм сотрудничества семьи и техникума.

В воспитательной работе особое внимание уделяется ранней адаптации обучающихся нового набора: проводится мониторинг обучающихся 1 курса, их личностных потребностей, показателей здоровья, мотивации к обучению, состава семьи. Для проведения анализа контингента составляются социальные паспорта групп и на их основании социального паспорта техникума. Исходя из данных социального паспорта техникума, выстраивается социальная работа, вырабатываются меры поддержки обучающихся, планируется работа в социальной сфере.

Руководители групп проводят воспитательные часы, родительские собрания и вовлекают обучающихся нового набора в различные учебно-воспитательные мероприятия.

Данные мероприятия позволяют обучающимся нового набора быстрее адаптироваться к учебным занятиям (парам), включиться в учебно-воспитательный

процесс, в систему отношений всех субъектов педагогического процесса.

В процессе формирования конкурентоспособного и компетентного выпускника техникума важную роль играет профессионально-трудовое воспитание, сущность которого заключается в приобщении обучающихся к профессиональной деятельности и социальным функциям в соответствии со специальностью и уровнем квалификации.

Организация деятельности в данном направлении разнообразна. Это участие в различных конкурсах, олимпиадах, встречи с работодателями, сотрудниками городского центра занятости, посещением «Ярмарок трудоустройства», проведением экскурсий по градообразующим предприятиям г. Снежное, посещением профориентационных мероприятий.

В течение 2023-2024 учебного года обучающиеся техникума участвовали в различных учебно-воспитательных конкурсах, акциях, проектах, мероприятиях, которые освещаются в социальных сетях и официальном сайте техникума.

Гражданско-патриотическое воспитание

Гражданско-патриотическое воспитание студентов является также одной из наиболее значимых и ответственных сфер воспитания и направлено на формирование и развитие личности, мировоззрения и системы базовых фундаментальных ценностей – гражданских, профессиональных, определяющих отношение подрастающего поколения к быстроменяющемуся миру, российского национального самосознания, патриотических чувств и настроений у обучающихся.

Активную работу по гражданско-патриотическому воспитанию проводят все руководители учебных групп.

Это участие в таких мероприятиях как:

- уроки мужества, уроки истории, уроки мира;
- патриотические акции: участие во Всероссийской акции «Георгиевская ленточка», Свеча памяти, «Своих не бросаем» День России;
- мероприятия, посвящённые Дню снятия блокады Ленинграда, Дню разгрома советскими войсками немецко-фашистских захватчиков в Сталинградской битве, выводу войск из Афганистана;
- участие в олимпиадах по истории, викторинах, диктанте Победы;
- конкурс чтецов «Строки, опаленные войной».
- литературно-музыкальные композиции к 9 мая.

Согласно совместным планам работы регулярно проводятся учебно-воспитательные мероприятия, посвящённые знаменательным датам, тематические уроки с КУ «Музей боевой славы», городской библиотекой, воспитательные мероприятия с общественными молодежными организациями «Движение Первых», «Молодая Республика» и «Молодая гвардия Единой России» и другие.

На постоянной основе проводятся учебно-тренировочные мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма в молодёжной среде и обществе с привлечением обучающихся, преподавателей и сотрудников МЧС. Мероприятия

проводились регулярно, согласно отдельному плану противодействия экстремизму и терроризму в техникуме.

В 2024-2023 учебном году проводился цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном» и «Россия – мои горизонты».

Духовно-нравственное воспитание

Духовно-нравственное воспитание студентов является неотъемлемой частью воспитательной деятельности и входит в структуру программы воспитания.

Задачи духовно-нравственного воспитания обучающихся заключаются в формировании уважительного отношения к многонациональному обществу, нравственной культуре и духовности, культуре общения и межличностных отношений, активной гражданской позиции, здорового нравственно-психологического климата в коллективе, к здоровому образу жизни.

Это направление реализуется через:

- традиционный праздник «День Знаний» с проведением обязательной торжественной линейки, в которой приняли участие обучающиеся техникума.
- «День учителя», с фотозоной и поздравлениями;
- посвящение в студенты, с вручением зачетных книжек студентам 1 курса;
- акция «Читаем пушкинские строки», посвященной дню рождения А.С. Пушкина и Дню русского языка;
- день славянской письменности.

В 2023-2024 учебном году в техникуме, на постоянной основе, проводились духовно-нравственные встречи с протоиереем Святославом часовни Андрея Первозванного г. Снежное.

Физическое развитие и формирование здорового образа жизни

Физическое развитие и формирование здорового образа жизни имеет важное значение для становления молодого специалиста. Здоровый образ жизни, личная ответственность за собственное здоровье формируется во многом системой физического воспитания в техникуме. Данное направление реализовалось через следующие мероприятия:

- проведение спортивных соревнований по командным видам спорта;
- военно-спортивные мероприятия: «А ну-ка, парни», «А ну-ка, девушки»;
- спортивно-оздоровительные мероприятия: «День здоровья», «Легкоатлетические игры».

Экологическое воспитание

Экологическое воспитание способствует развитию личности, направленной на формирование системы ценностных ориентиров, поведения и деятельности, обеспечивающих ответственное отношение к окружающей природной среде и здоровью.

Для реализации цели экологического воспитания были проведены мероприятия согласно календарно-тематическому плану.

Профилактика правонарушений

Профилактика правонарушений представляет собой систему мероприятий по профилактической работе с потенциальными правонарушителями, обучающимися, имеющими пропуски занятий без уважительных причин и относящимися безответственно к обучению.

Профилактика правонарушений в структуре воспитательного пространства техникума подразделяется на общую и индивидуальную. Общая профилактика – это система мер, предусматривающая осуществление взаимодействия с учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по вопросам предупреждения подростковой преступности. Индивидуальная профилактика – это систематическое воздействие на отдельных несовершеннолетних обучающихся, ведущих асоциальный образ жизни.

В целях профилактики асоциальных проявлений в поведении студентов регулярно проводились встречи и беседы с сотрудниками по делам семьи и детей, и другими муниципальными ведомствами.

Руководители учебных групп знакомят обучающихся с Правилами внутреннего распорядка для обучающихся техникума, правами и обязанностями, статьями Административного и Уголовного кодекса РФ.

Целенаправленная работа направлена на выявление несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в техникуме; выявление семей, находящихся в социально опасном положении; максимальное вовлечение студентов, в общественно-полезную деятельность.

Для предотвращения правонарушений среди обучающихся проводится заседания Совета профилактики правонарушений, согласно графику.

Заинтересованной стороной образовательного процесса являются родители, поэтому развивающая и коррекционная деятельность требует непосредственного сотрудничества с родителями: анализ конфликтных ситуаций с участием родителей; собеседование с родителями по вопросам адаптации; консультирование родителей по вопросам обучения и воспитания.

На сайте техникума создана вкладка для родителей, где выкладывается информация.

Проводятся родительские собрания, у каждого руководителя учебной группы налажена коммуникация с родителями и обучающимися через социальные сети, для постоянной связи, а также функционирует информационная группа в Telegram.